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           Αθήνα, 4 Μαΐου 2017 

Η εκλογοαπολογιστική συνέλευση της 27ης Μαρτίου, με την οποία έληξε η θητεία του Δ.Σ., ήταν το 
καταληκτήριο γεγονός μίας έντονης και δραστήριας τριετίας που χαρακτηρίστηκε από την απόπειρα άσκησης 
δημιουργικού συνδικαλισμού από την ΕΣΔΑ, σε αντικατάσταση της αδιέξοδης καταγγελίας που κυριάρχησε κατά 
την περίοδο 2011-2014. Η τελευταία τριετία σημαδεύτηκε από τη συγκρότηση αντιπροσωπευτικού προεδρείου για 
τον σχεδιασμό και την υλοποίηση πλούσιων δράσεων και πρωτοβουλιών, όμως κυρίως από τον ανοιχτό 
δημοκρατικό διάλογο για το Οργανόγραμμα της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας του ΥΠΠΟΑ και τις πρωτοβουλίες που 
ανέλαβε το Δ.Σ. σε θέματα προστασίας και ανάδειξης των μνημείων και διασφάλισης των συμφερόντων του 
κλάδου. Η παρουσία και η συμβολή της ΕΣΔΑ υπήρξε καταλυτική για τη διαμόρφωση προτάσεων σχετικά με όλα τα 
φλέγοντα ζητήματα της Α.Υ. και για τη διεκδίκηση λύσεων, για τη μετάβαση του Συλλόγου από το στάδιο του 
καταιγισμού ανακοινώσεων και της απομονωμένης ναρκισιστικής συγκέντρωσης στο απέναντι πεζοδρόμιο, στο 
στάδιο της δυναμικής και ρεαλιστικής διεκδίκησης διαμορφωμένων προτάσεων. Από το στάδιο των φαντασιώσεων 
για ανατροπή του καπιταλισμού, στο στάδιο του προοδευτικού λόγου. Από το στάδιο της πλαισίωσης της πολιτικής 
ηγεσίας, στο στάδιο της αντιπροσωπευτικής θεσμικής εκπροσώπησης. 

Οι υποψήφιοι της ΕΣΔΑ νοιώθουν πριν απ’ όλα την ανάγκη να δηλώσουν σε όλους τους τόνους τον 
υπερκομματικό χαρακτήρα της παράταξης, τη διαχρονικά σταθερή απόστασή της από τα πολιτικά κόμματα, τις 
σκοπιμότητές τους και τον πειρασμό του κυβερνητικού συνδικαλισμού. Ανεξάρτητα από τις ατομικές πολιτικές 
απόψεις των συναδέλφων που πλαισιώνουν το ψηφοδέλτιο της ή το στηρίζουν με την ψήφο τους, η ΕΣΔΑ έχει ως 
βασική αρχή τον διάλογο, τις συνεργασίες και τη σύνθεση μέσα από δημοκρατικές διαδικασίες. Μας ενώνει η κοινή 
συνδικαλιστική αντίληψη για τις πρωτοβουλίες και τις λύσεις που πρέπει να εφαρμοστούν. Θεωρούμε ότι ένα 
πρωτοβάθμιο κλαδικό σωματείο του ΥΠΠΟΑ έχει ως πρώτο και κύριο σκοπό την εξεύρεση και διεκδίκηση λύσεων 
που διασφαλίζουν ισορροπημένα την εύρυθμη λειτουργία της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας και την κατοχύρωση των 
δικαιωμάτων των εργαζομένων σ’ αυτήν. Άλλωστε, στην ΕΣΔΑ δεν σταδιοδρομούν επαγγελματικά κομματικά 
στελέχη, ούτε συνάδελφοι που στελεχώνουν γραφεία της πολιτικής ηγεσίας. 

Στο πλαίσιο της συνεχιζόμενης κρίσης της ελληνικής κοινωνίας, η Αρχαιολογική Υπηρεσία συνεχίζει να 
δέχεται πλήγματα που θέτουν σε κίνδυνο την προστασία των μνημείων. Χαρακτηριστική είναι η ασφυξία από την 
υποχρηματοδότηση και την υποστελέχωση, ζητήματα που ακόμη δεν έχουν βρει λύσεις. Ανησυχητική είναι ακόμη η 
απουσία ξεκάθαρης άποψης και οράματος της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου. Το σχέδιο του νέου Οργανισμού 
που παρουσιάστηκε από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου τον Φεβρουάριο του 2017 αποτελεί μία πρόχειρη 
απόπειρα συγκερασμού απόψεων που έχουν διατυπωθεί τα τελευταία χρόνια και επιδερμικής διόρθωσης 
ορισμένων έντονων δυσλειτουργιών που προέκυψαν από την εφαρμογή  του καταστροφικού Οργανισμού του 
2014, χωρίς όμως να θεραπεύει την καθολική απορρύθμιση που προκάλεσε. Ως γνωστόν, η εν μία νυκτί 
συγχώνευση των Εφορειών Προϊστορικών-Κλασικών και Βυζαντινών Αρχαιοτήτων το 2014 δημιούργησε Υπηρεσίες- 
φαντάσματα και εξαφάνισε τους βυζαντινούς αρχαιολόγους από τις μισές Εφορείες της Περιφέρειας. Το 
προτεινόμενο σχέδιο δεν επιλύει τα περισσότερα από αυτά τα προβλήματα που προκάλεσε Οργανισμός του 2014. 
Η ΕΣΔΑ διατύπωσε αναλυτική και εμπεριστατωμένη κριτική ανάγνωση του σχεδίου νέου Οργανισμού και πρότεινε 
λεπτομερείς κατ’ άρθρο τροποποιήσεις του για την πραγματική και όχι την προσχηματική διαφύλαξη του δημόσιου 
χαρακτήρα των μνημείων, που αποτελούν αναπαλλοτρίωτο δημόσιο κοινωνικό αγαθό. 

Ανησυχητική είναι η ίδρυση και η περαιτέρω ενίσχυση ποικίλων φορέων, όπως το Διάζωμα, που 
προσπαθούν να χαράξουν πολιτική επί των μνημείων και να υποκαταστήσουν έτσι τον ρόλο της ίδιας της Πολιτείας, 
αλλά και η αδικαιολόγητη διαιώνιση εποπτευόμενων νομικών προσώπων, όπως ο Οργανισμός Ανέγερσης Νέου 
Μουσείου Ακρόπολης, που συνεχίζει να λειτουργεί ακόμη παράλληλα με το Μουσείο Ακρόπολης παρότι έχουν 
παρέλθει ήδη οκτώ χρόνια από την ανέγερση και την έναρξη της λειτουργίας του τελευταίου! 

Με αφορμή τη συζήτηση για τις δύο διαφορετικές σχέσεις εργασίας (μόνιμοι-ΙΔΑΧ) που αναθερμάνθηκε 
στην τελευταία εκλογοαπολογιστική συνέλευση, η ΕΣΔΑ θεωρεί ότι η συζήτηση αυτή οφείλει να λάβει ένα οριστικό 
τέλος. Οι διχαστικές απόψεις που έχουν ακουστεί είναι εξόχως άδικες και έχουν καταφέρει να οδηγήσουν σε 
αυτοματισμούς και αντιπαραθέσεις μεταξύ συναδέλφων με διαφορετική σχέση εργασίας. Οι ευθύνες γι’ αυτή την 
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κατάσταση πρέπει να αποδοθούν σε όλες τις πολιτικές ηγεσίες του Υπουργείου Πολιτισμού, οι οποίες ποτέ δεν 
μερίμνησαν να θεσπίσουν έναν ενιαίο και τακτό τρόπο πρόσληψης στην Υπηρεσία μέσα από μία συμφωνημένη 
διαγωνιστική δἰκαιη και αξιοκρατική διαδικασία. Δεν προκήρυξαν -έστω και σε βάθος χρόνου- ούτε τις 1187 
οργανικές θέσεις αρχαιολόγων, θεσμοθετημένες από τον Οργανισμό του 2003, και να δώσουν έτσι λύση στο 
μέγιστο πρόβλημα της υποστελέχωσης των Υπηρεσιών του. Η αριθμητική είναι αποκαλυπτική: τα 912 σημερινά 
μέλη του ΣΕΑ δεν υπερκαλύπτουν εκείνο τον αριθμό οργανικών θέσεων. Αντίθετα, προτιμούσαν υποβολιμαία να 
απασχολούν εκατοντάδες όμηρους συμβασιούχους ως αρχαιολόγους β’ κατηγορίας, με πολλές και ποικίλες σχέσεις 
εργασίας σε απειράριθμα εργοδοτικά σχήματα για να ικανοποιούν τις πάγιες και διαρκείς ανάγκες του Πολιτισμού. 

Τα κυριότερα θέματα που συνεχίζουν να απασχολούν τον κλάδο των αρχαιολόγων απαιτώντας άμεσους 
χειρισμούς είναι τα ακόλουθα: 

 Η συγκρότηση ολοκληρωμένης απάντησης στο σχέδιο οργανισμού που υπέβαλλε η πολιτική ηγεσία του ΥΠΠΟΑ 
και η διατήρηση του ρόλου Συλλόγου ως θεσμικού συνομιλητή, κάτι που θα βγάλει το Σύλλογο από τον φαύλο 
κύκλο της εσωστρέφειας. Βασική μας αρχή: η ενίσχυση της αποκέντρωσης μέσα από την ενδυνάμωση των 
Εφορειών και των κρατικών μουσείων και η ανασυγκρότηση της Κεντρικής Υπηρεσίας ως ισχυρού επιτελικού 
οργάνου και όχι ως διοικητικού διαμεσολαβητή, όπως διαχρονικά επιχείρησαν να την υποβαθμίσουν οι πολιτικές 
ηγεσίες. 

 Η αναγνώριση του συνόλου της προϋπηρεσίας σε αρχαιολογικά έργα εποπτευόμενα από το ΥΠΠΟΑ για τη 
μισθολογική –και όχι μόνον τη βαθμολογική- εξέλιξη. 

  Η διεκδίκηση για τον κλάδο του επιδόματος επικινδύνου και ανθυγιεινής εργασίας στην υψηλότερη κλίμακα, που 
ήδη απονέμεται σε άλλες ειδικότητες του ΥΠΠΟΑ, εργαζόμενες στις ίδιες συνθήκες. Η ΕΣΔΑ έχει και στο παρελθόν 
υποστηρίξει ότι η διεκδίκηση μέρους μόνο του επιδόματος για όλους αποδυναμώνει την επιχειρηματολογία και 
αδικεί έναντι των υπολοίπων όσους συναδέλφους εργάζονται πραγματικά σε τέτοιες συνθήκες. Οι προεκλογικές 
υποσχέσεις που διαχέονται  τεχνηέντως από κύκλους του Υπουργείου δεν πρέπει να μας κάνουν να εφησυχάζουμε. 
Σε κάθε περίπτωση όμως, η υποκατάσταση της μισθολογικής μας αναβάθμισης με επιδόματα απλά αναβιώνει 
ψηφοθηρικές πρακτικές του φαύλου παρελθόντος. 

 Η διεκδίκηση για τον κλάδο χορήγησης υπερωριών και μάλιστα για τους συναδέλφους που εργάζονται πέραν του 
ωραρίου σε έργα. 

 Η αντιμετώπιση της υποχρηματοδότησης, που στραγγαλίζει την Α.Υ., καθώς έως σήμερα δεν έχει αρχίσει η 
κατανομή πόρων για τις ανάγκες του Πολιτισμού από τον Τακτικό Προϋπολογισμό, το Πρόγραμμα Δημοσίων 
Επενδύσεων και την επιχορήγηση από το ΤΑΠΑ. Μας ξάφνιασε δυσάρεστα το γεγονός ότι από την (χαμηλή σε 
σχέση με τα έσοδα των χώρων) επιχορήγηση των 23 εκ. Ευρώ του Ταμείου για το 2016, δεν διατέθηκε στις 
Υπηρεσίες ούτε ένα ευρώ με αποτέλεσμα στο τέλος του χρόνου το σύνολο του ποσού να οδηγηθεί στο ταμείο του 
Υπουργείου Οικονομικών και να χαθεί για πάντα από την Α.Υ. Στην κατεύθυνση της εξεύρεσης πόρων είναι 
περισσότερο από ποτέ απαραίτητη η θεσμική θωράκιση του ΤΑΠΑ και των εν δυνάμει προσόδων από τους 
αρχαιολογικούς χώρους και τα Μουσεία της χώρας. Η επέκταση και ο εκσυγχρονισμός των αναψυκτηρίων, η 
ανανέωση των υφιστάμενων πωλητηρίων, η δημιουργία νέων σε επίκαιρες θέσεις, η μέριμνα για παραγωγή 
ποικιλίας ευπώλητων ειδών αποκλειστικής διάθεσης με σύγχρονες μεθόδους πώλησης είναι περισσότερο από 
απαραίτητη. Επίσης πρέπει άμεσα να αποκεντρωθούν στις εφορείες και στα μουσεία δραστηριότητες όπως οι 
εκδοτικές από το ΤΑΠ, ενώ τμήμα των εσόδων που παράγει ένας χώρος/μουσείο να αποδίδεται αυτομάτως στην 
πηγή για την κάλυψη ανελαστικών δαπανών του. Η έως σήμερα απαλλαγή της διοίκησης ενός χώρου/μουσείου 
από την ευθύνη χάραξης πολιτικών αύξησης εισιτηρίων, πωλητέων και εσόδων και αντιστοίχως διαχείρισης τμήμα 
των εσόδων του απλά τροφοδοτεί τους σχεδιασμούς απόσπασης από την Αρχαιολογική Υπηρεσία και 
ιδιωτικοποίησης των μεγάλων ιδίως μουσείων. Επίσης, θα πρέπει να γίνει απαιτητό από το ΤΑΠΑ το ποσοστό επί 
των εισπράξεων από τα εισιτήρια του Μουσείου Ακρόπολης, όπως έχει νομοθετηθεί από τον ίδιο τον ιδρυτικό του 
νόμο, αλλά δεν του έχει ποτέ αποδοθεί. 

 Με την εφαρμογή του Ν. 4412/2016 πλέον οι Δ.Υ.Ε., οι νέες Υπηρεσίες Δημοσιονομικού ελέγχου, ζητούν τη 
διενέργεια ενιαίων διαγωνισμών κεντρικά από το ΥΠΠΟΑ για τις προμήθειες όλης της επικράτειας προκαλώντας 
έως σήμερα πρωτοφανές έμφραγμα στη λειτουργία των Υπηρεσιών. Είναι περισσότερο από απαραίτητη η 
εξεύρεση λύσης με τον άμεσο χαρακτηρισμό των Περιφερειακών Υπηρεσιών του ΥΠΠΟΑ ως αναθετουσών 
αρχών, προκειμένου να μπορούν να προβαίνουν σε προμήθειες για την εξυπηρέτηση των λειτουργικών αναγκών 
τους. 

 Η άμεση εκκίνηση των διαδικασιών για την πλήρωση των θέσεων ευθύνης –όχι με το καθεστώς των 
αναπληρώσεων και της ανάθεσης με Υπουργική Απόφαση που είχε μεθοδεύσει η πολιτική ηγεσία του 2014, αλλά 
με ενιαίο αξιοκρατικό τρόπο που θα διασφαλίσει το κύρος των προϊσταμένων και την αποφασιστική τους ισχύ για 
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την προστασία του πολιτισμικού αποθέματος. Το αντικείμενο της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας είναι αμιγώς 
επιστημονικό και ως εκ τούτου απαιτείται υψηλή εξειδίκευση σε όσους επιλέγονται σε θέσεις ευθύνης. Για το λόγο 
αυτό, οι προκηρύξεις για την πλήρωση των θέσεων ευθύνης θα πρέπει να γίνονται για κάθε θέση ξεχωριστά, έτσι 
ώστε οι υπάλληλοι να επιλέγουν τις θέσεις ευθύνης για τις οποίες επιθυμούν να είναι υποψήφιοι και να 
εξετάζονται με βάση τα προσόντα τους για την κάθε θέση. Έτσι, θα εξετάζεται η καταλληλότητα και τα προσόντα 
του υποψηφίου για κάθε θέση και ταυτόχρονα θα αποτρέπονται οι αυθαίρετες και δυσμενείς μετακινήσεις από την 
εκάστοτε πολιτική ηγεσία. Η υφιστάμενη διαδικασία επιλογής προϊσταμένων σε θέσεις ευθύνης της Αρχαιολογικής 
Υπηρεσίας είναι αυτή που ορίζεται από το Ν. 4369/2016, με κριτήρια τα εκπαιδευτικά προσόντα (πτυχία, 
μεταπτυχιακές σπουδές), την επαγγελματική επιμόρφωση, την εργασιακή εμπειρία, την άσκηση καθηκόντων 
ευθύνης, την υπηρεσιακή αξιολόγηση και την επί τούτου διενεργούμενη συνέντευξη. Θεωρούμε θεμιτό και 
απολύτως απαραίτητο να υπάρξει μια ρύθμιση που θα προσμετρά και τα ειδικά προσόντα του κλάδου των 
Αρχαιολόγων, ώστε ο τρόπος επιλογής προϊσταμένων οργανικών μονάδων της Υπηρεσίας να προσαρμοστεί στα 
δεδομένα, στις απαιτήσεις και στα καθήκοντα ενός επιστημονικού κλάδου, με ερευνητικά καθήκοντα, όπως είναι ο 
κλάδος των Αρχαιολόγων. 

 Η ΕΣΔΑ θεωρεί επί της αρχής απαραίτητη την αξιολόγηση δομών και προσώπων, με πλήρη διαφάνεια, ως χρήσιμο 
μέσο διαρκούς ενίσχυσης της αποτελεσματικότητας των Υπηρεσιών του Πολιτισμού, αλλά και της αξιοποίησης των 
δεξιοτήτων του προσωπικού της και όχι βέβαια ως τιμωρητικό εργαλείο. Ο Σύλλογος οφείλει να διεκδικήσει 
συμμετοχή στη διαμόρφωση των κριτηρίων αξιολόγησης. Μια δίκαιη αξιολόγηση δεν μπορεί παρά να ξεκινήσει α) 
από τη διατύπωση των στόχων κάθε Υπηρεσίας, β) τον ιεραρχικό επιμερισμό τους στους υπαλλήλους, γ) τη θέσπιση 
αντικειμενικών ποιοτικών και ποσοτικών κριτηρίων αξιολόγησης, που, δ) θα εξετάζονται από πολυπρόσωπη 
επιτροπή για την αποφυγή αυθαιρεσιών σε βάρος των εργαζομένων. Προκαλούμε τις παρατάξεις που 
παραδοσιακά φρίττουν με την αξιολόγηση να τοποθετηθούν: αποδέχονται επί της αρχής την έννοια της 
αξιολόγησης; Θα συμμετάσχουν σ’ αυτή όταν αρθούν τα προσκόμματα που –κατά την αντίληψή τους- δεν 
διαμορφώνουν συνθήκες αξιοκρατικής αξιολόγησης; 

 Η θέσπιση ενιαίου και τακτού, αξιοκρατικού τρόπου στελέχωσης της Α.Υ., που θα ανανεώνει διαρκώς το 
προσωπικό της με μία ενιαία σχέση εργασίας και θα κατατείνει στην ομογενοποίηση του κλάδου. Μ’ αυτό τον 
τρόπο θα σταματήσει η αιώνια ομηρεία των εκτάκτων του Πολιτισμού και οποιαδήποτε υποβολιμαία διάκριση των 
αρχαιολόγων σε διαφορετικές «ταχύτητες». Επιπρόσθετα, η διαρκής ανανέωση του κλάδου θα καταστήσει 
ευχερέστερη την επαρκή στελέχωση των Υπηρεσιών της Περιφέρειας και την προστασία του πολιτιστικού 
αποθέματος. 

 Η ΕΣΔΑ προτείνει την κατάργηση των διακριτών υπηρεσιακών συμβουλίων Μονίμων και ΙΔΑΧ συναδέλφων, αφού 
-μετά και την κατανομή των τελευταίων σε ειδικότητες- δεν απομένει καμία διαφοροποίηση των δύο σχέσεων 
εργασίας τόσο σε θέματα υπηρεσιακής κατάστασης, όσο και σε θέματα εξέλιξης σε θέσεις ευθύνης. 

 Η εισαγωγή διαδικασιών που θα ενθαρρύνει τη συμμετοχή των μελών στη δράση και τη στάση του Συλλόγου, π.χ. 
θεσμοθέτηση διαδικασίας διαβούλευσης μέσα από τις υπηρεσίες κλπ. 

 Η θεσμική κατοχύρωση της συμμετοχής εκπροσώπου της Α.Υ. στις νομοπαρασκευαστικές επιτροπές του ΥΠΠΟΑ. 

 Η διαφύλαξη του μοντέλου της αυτεπιστασίας για την εκτέλεση έργων από την Υπηρεσία. 

 Ο αγώνας ενάντια στη νομοθεσία που δυσχεραίνει την άσκηση των ελεγκτικών αρμοδιοτήτων της Α.Υ. 

 Η αποκατάσταση του αποφασιστικού ρόλου των Συμβουλίων έναντι του υφιστάμενου γνωμοδοτικού και ο 
ορισμός των μελών στα Κεντρικά (ΚΑΣ, ΚΣΝΜ, Συμβούλιο Μουσείων) αλλά και στα Τοπικά Συμβούλια Μνημείων  ex 
officio (με συμμετοχή εκπροσώπου του ΣΕΑ) και όχι με αυθαίρετη επιλογή της εκάστοτε πολιτικής ηγεσίας. 
Πρόεδρος των Κεντρικών Συμβουλίων οφείλει να είναι, όπως και στην περίπτωση των Τοπικών, ένας Ανώτατος 
Δικαστικός για να διασφαλίζεται η αντικειμενικότητα στην κρίση των υποθέσεων μακριά από πολιτικές 
σκοπιμότητες. 
 

Η ΕΣΔΑ εργάζεται για την ενίσχυση του κύρους της Υπηρεσίας και του ΣΕΑ. Το κύρος του ΣΕΑ που κατά τη 
γνώμη μας υπονομεύτηκε από κάποιες επιλογές της πλειοψηφούσας παράταξης, στο όνομα των «κοινωνικών 
συμμαχιών»! Η ΕΣΔΑ στήριξε και στηρίζει με τη δράση της το διττό χαρακτήρα της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας, ως 
διοικητικής αρχής προστασίας της πολιτιστικής κληρονομιάς και ως επιστημονικού σώματος με ερευνητικά 
καθήκοντα. Ας μην ξεχνάμε ότι η ΕΣΔΑ ήταν αυτή που ως διοίκηση του ΣΕΑ πέτυχε τη θεσμοθέτηση της τριετούς 
ερευνητικής άδειας (sabbatical) πλέον της εκπαιδευτικής, ενώ μέλη μας κατόρθωσαν πρόσφατα, με προσωπική 
τους δράση, να θεσμοθετηθεί η νομική αναγνώριση της Α.Υ. ως ερευνητικού φορέα που υπάγεται στη σχετική 
νομοθεσία. Εκπρόσωποι της ΕΣΔΑ στο Δ.Σ. προέβησαν στην εμπεριστατωμένη τεκμηρίωση του χαρακτήρα και του 
περιεχομένου της υπηρεσιακής επιδημίας ως αποκλειστικής επιστημονικής άδειας για μελέτη και δημοσίευση, 
ώστε να γίνει σχετική παρέμβαση του ΣΕΑ στο ΥΔΜΗΔ. Για να μπορεί η Αρχαιολογική Υπηρεσία να ασκήσει πλήρως 
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ένα ολοκληρωμένο πλάνο εθνικής αρχαιολογικής πολιτικής, διεκδικούμε τη θεσμοθέτηση της διενέργειας 
συστηματικών ανασκαφών από τις Εφορείες Αρχαιοτήτων με εξασφαλισμένη κρατική χρηματοδότηση. Είναι 
αδιανόητο η καθ’ ύλην αρμόδια Εφορεία να πρέπει να ζητά την έγκριση από το ΚΑΣ (όπως δηλ. οι ξένες σχολές και 
οι τρίτοι φορείς) για να κάνει μια συστηματική ανασκαφή, ενώ η διαδικασία θα έπρεπε να διεκπεραιώνεται 
αυτομάτως από την ΚΥ, την ΓΔΑΠΚ και τις Διευθύνσεις της. 

Η ΕΣΔΑ θα συνεχίσει να δίνει τη μάχη από την πρώτη γραμμή με ξεκάθαρη άποψη, με επιχειρήματα, με 
ρεαλισμό, απαλλαγμένη από κομματικές σκοπιμότητες, χωρίς ανούσιες ασκήσεις επαναστατικής γυμναστικής, 
χωρίς να μπαίνει στον πειρασμό του προσωπικού συνδικαλισμού. 

Καλούμε όλους τους συναδέλφους να πλαισιώσουν την παράταξη και να συμμετάσχουν στις 
δημοκρατικές διαδικασίες του Συλλόγου Ελλήνων Αρχαιολόγων στηρίζοντας το ψηφοδέλτιό της στις αρχαιρεσίες 
του Συλλόγου, τη Δευτέρα 8.5.2017.  
 

___________________________________________________ 
 
 
 
 
Ενιαία Συνδικαλιστική Δράση Αρχαιολόγων 
 
        Υποψήφιοι της ΕΣΔΑ για το ΔΣ 
 

 Αγουρίδης Χρήστος του Σάββα 

 Αντωνάρας Αναστάσιος του Χρήστου 

 Βάκουλης Θεμιστοκλής (Θέμης) του Χρήστου 

 Βαφειάδης Γρηγόριος του Νικολάου 

 Βουζαξάκης Κωνσταντίνος του Πανταζή 

 Γεωργιάδης Φώτιος του Κωνσταντίνου 

 Γρηγορακάκης Γρηγόριος του Θεοδώρου 

 Καραγιαννάκης Ευστράτιος του Κωνσταντίνου 

 Κολομπότσιος Γεώργιος του Χριστοφόρου 

 Κόμβου Μαρία-Καλλιρόη (Μάγια) του Κωνσταντίνου 

 Μάνος Ιωάννης του Σωτηρίου 

 Μαντέλη Αικατερίνη (Κάτια) του Δημητρίου 

 Παπαδοπούλου Γεωργία (Ζώζη) του Δημητρίου 

 Πρωτοψάλτη Σουλτάνα (Τάνια) του Σταύρου 

 Σιουμπάρα Ελισσάβετ (Ελίζα) του Παρασκευά 

 Σκιαδαρέση Ειρήνη του Δημητρίου 

 Φίλης Κώστας του Παναγιώτη 

 Φουντά Παναγιώτα του Παρασκευά 

 Φωτοπούλου Σταυρούλα του Κωνσταντίνου 

 Χατζηαγγέλου Δημήτριος του Γεωργίου 

 Ψαρολογάκη Αναστασία του Γεωργίου 

Υποψήφιοι της ΕΣΔΑ για την Ελεγκτική Επιτροπή 
 

 Αθανασούλης Δημήτριος του Χρήστου 

 Κοτταρίδη Αγγελική του Ιωάννη 
 
 


